

二十大精神在吕梁

“五大乐章”让二十大精神基层宣讲“声”入人心

□ 郭超勇

先锋序曲

当历史的钟声敲响在2022年的金秋十月,百年大党正迈着沉稳雄健的脚步,意气风发,斗志昂扬,把舵扬帆,乘势而上,向着更加广阔的天地进发。

学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。交城县迅速出台《中共交城县委关于深入学习贯彻党的二十大精神实施方案》,县委宣传部结合县域实际,周密制定《交城县学习贯彻党的二十大精神宣讲工作方案》,伟大征程畅想曲“声”入基层、“声”入群众、“声”入人心,凝聚党心民心,谱写新时代县域经济社会高质量发展更加绚丽的华章。

新时代绘就壮丽画卷,新征程开启恢宏篇章。为深入贯彻学习近平总书记在二十届中央政治局第一次集体学习时“领导干部要亲力亲为,既要做好实干家,又要做好宣传家,带头宣讲”的指示精神,按照省委、市委要求,交城县高位谋划,组建由县级领导班子率先垂范的县委宣讲团开展调研宣讲,夯实理论根基,唱响主旋律。

交城县委书记刘旋在全县科级干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班上,围绕“全面准确把握党的二十大精神”“坚持知行合一,贯彻落实好党的二十大精神作出的重大决策部署”“实干兴邦,以强有力的作风保障,推动党的二十大精神在交城落地落实”等内容,为全县县直单位一把手、各乡镇党政正职作了专题辅导报告。他强调,学习宣传贯彻党的二十大精神

“江山就是人民,人民就是江山。党的二十大会始终贯穿着以人民为中心的发展思想,整篇报告‘人民’二字高频出现……”党的二十大代表、交城县南街幼儿园党支部书记兼园长梁雅玲,深情地分享着党的二十大精神参会经历和学习体会。

2012年,沐浴着党的“十八大”春风,梁雅玲带领43名清一色的“娘子军”白手起家创办南街幼儿园,以敢为人先的创新精神,争创一流的进取作风,形成在全省独树一帜的幼教品牌。10年来,南街幼儿园先后荣膺国家、省、市、县各级荣誉84项,梁雅玲个人荣获全国先进工作者、省优秀共产党员、省劳动模范等50余项荣誉,并当选

以“赶考”精神书写时代“答卷”。全面准确深入宣讲党的二十大精神,需要在把握总目标、总方向、总要求的前提下有计划、有部署、有针对性地扎实推进。



县委书记刘旋在全县科级干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班仪式上作专题报告



县委副书记、县长宋志江深入乡镇基层宣讲党的二十大精神

第一乐章 唱响主旋律·夯实理论基调

深入学习理解,高起点谋划、高质量组织、高标准落实,奋力谱写全县跨越发展新篇章。县委副书记高元胜在县委系统科级干部作专题报告时强调,要深刻领会开辟马克思主义中国化时代化新境界,深刻领会中国式现代化的中国特色和本质要求,深刻领会坚持党的全面领导和全面从严治党重大部署,确保党的二十大精神落地生根。

“发展全过程人民民主,保障人民当家作主。”市人大常委会主任李义祥在县人代大代表专题培训会上要求全县各级人大代表

要发挥人大主要渠道作用,将全过程人民民主理念贯穿到基层单元建设中,进一步畅通并彰显这条民主的“有效路径”,在依法履职中诠释全过程人民民主的独特优势。



县委副书记高元胜为县委系统科级干部作专题报告

第二乐章 引吭咏叹调·高歌时代强音

“能够现场聆听习近平总书记作的二十大报告,是我人生中最激动、最难忘的时刻。总书记的话语铿锵有力,亲切而坚定地传递到每个人的心里。”党的二十大胜利召开,梁雅玲回到家乡便即刻投入到了党的二十大精神宣讲活动中来。

邀在全县多个领域进行了十数次专题报告,受众人数达3000余人次。每次宣讲她都会根据不同的群体,针对性地准备课件,反复打磨,反复修改,力争把党的二十大精神全面准确、生动鲜活地传递下去。

合基层工作实际,以时不我待、只争朝夕的干劲,撸起袖子加油干,风雨无阻向前行。”交城县久鑫幼儿园党支部书记、园长郑云说:“作为一名幼儿教育工作者,我将忠诚党的教育事业,以‘干在实处’的作风,‘走在前列’的理想,‘方显担当’的勇气,求真务实、真抓实干,为培养担当民族复兴大任的时代新人而努力奋斗。”



县人大会主任李义祥参加县人代大代表专题培训会

第三乐章 谱绘协奏曲·创新宣讲矩阵

干部、支部书记、专家学者、教师队伍、青年宣讲团、“红领”讲师团、第一书记和百姓宣讲员,巧用“讲授+研讨”“讲授+交流”“拉家常”“文艺+宣讲”双轮驱动等形式,推动党的二十大精神进机关、进企业事业单位、进校园、进社区、进农村、进网站、进新经济组织、新社会组织,形成各方面力量共同参与的大宣讲格局,推动党的二十大精神传播

千家万户,响彻交城大地。截至目前,已开展宣讲220余场。其中,“文艺+宣讲”形式汇集全县文艺工作者集中精力创作一批高质量宣传党的二十大精神文艺作品,以交城杂剧、相声、小品、快板、故事会、舞台剧等丰富多彩的形式,用通俗易懂、喜闻乐见的方式宣传党的二十大精神。编写诗歌《贺中国共产党二十大胜利

召开《庆祝党的二十大胜利召开》等,创作相关作品40余则。县融媒体中心积极发挥主流媒体扛旗引领作用,在重要版面、重要节目、重点时段开设《党的二十大精神学习进行时》《把党的二十大精神带到基层一线》等专栏,坚持网上网下、内宣外宣联动,充分利用“网、端、微、屏”等平台资源,采取微视频、图解、海报、H5等多种形式,深层次多角度推出一大批接地气、易传播的优质新媒体产品,大力宣传党的二十大精神,充分展示我县学习贯彻党的二十大精神的新气象、新作为。



县政协主席权扣维参加委员履职能力提升专题培训会并作宣讲报告

第四乐章 韵享多声部·共掀学习热潮

量。”交城县党校副校长杨倩振奋地说。连日来,交城县统一战线学习贯彻党的二十大精神小分队深入知联会、新联会、民总总支、党外知识分子等团体开展宣讲活动,播撒精神种子,保障党的二十大精神在全县统一战线落地生根、开花结果。

的道理、生动鲜活的案例,真正让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。“党中央高度重视实体经济发展,为推动高质量发展提供了根本遵循,指明了前进方向。”交城经济开发区党工委委员、管委会副主任李华斌表示,“我们将以‘时不我待’的紧迫感,‘舍我其谁’的责任感,‘功成有我’的使命感,拼搏进取,实干争先,努

力为交城发展交出一份精彩答卷。”“用脚步丈量祖国大地,用眼睛发现中国精神,用耳朵倾听人民呼声,用内心感应时代脉搏”是习近平总书记对青年人的谆谆教诲,我们定不负时代重任,用实践给青春添色。”团县委副书记吕珍深情地表达着自己的心声。



党的二十大代表、交城县南街幼儿园党支部书记兼园长梁雅玲深入校园宣讲党的二十大精神

第五乐章 恢宏交响乐·激荡发展活力

12月15日,交城美锦工业园区150辆氢能重卡正式投运,伴随着阵阵鸣笛声,由传统能源向清洁能源转型结出了丰硕成果,既标志着交城在“氢能”全产业链开发应用上迈出了坚实一步,更反映出全县产业转型升级翻开了崭新篇章。

转化为指导实践、推动工作的有力武器。始终坚持以学促用、知行合一,以党的二十大精神为引领,紧密结合学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神与“实施‘四创战略’,打造‘四张名片’,转型引领走出新路、挺进全省第一方阵”实践,全面推进产业转型升级、建强开发区主阵地、强化科技人才支撑、打造一流营商环境、全面推进乡村振兴、持续推进生态建

设、加强文化传承保护、持续深化改革开放、加强民主法治建设、深化人居环境整治、全力增进民生福祉、坚决兜牢安全底线、全面加强从严治党,确保党的二十大精神在交城落地生根、开花结果。



交城美锦工业园区150辆氢能重卡正式投运